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Zemplénvármegye minden községében
küzd a Memzeti Egység szervezete a boldogabb magyarságért

A Nemzeti Egység eszméje Zem- 
plénvármegyében az utóbbi idő­
ben — minden különösebb pro­
paganda nélkül is — egyre na­
gyobb tért hódit.

A vármegyében mindössze két
község volt eddig, ahol a Nemzeti 
Egység Pártjának nem volt szer­
vezete : Girincs és Kiscsécs.

Ezekben a községekben eddig 
a Független Kisgazdapárt bírta a 
hegemóniát, de a község dolgos 
magyarsága egyre nagyobb érdek­
lődéssel és együttérzéssel fordult 
Gömbös Gyula vezérünk és a 
Nemzeti Egység Pártja felé, mert 
látták a reformpolitika sorozatos, 
nagyszabású intézkedéseit a dol­
gozó magyarság érdekében és 
látták, hogy a Nemzeti Egység 
Pártja nemcsak hirdeti a jobb 
magyar jövő felé vezető alkotások 
szükségét, hanem a munkában és 
erőfeszítésben jó példával — elől­
jár.

Ennek eredményeként az elmúlt 
héten Girincsen és Kiscsécsen is 
megalakult a Nemzeti Egység szer­
vezete. Az alakuló gyűléseken 
Scholtz Ernő ismertette a Párt 
tevékenységét nagy tetszés mellett. 
Girincsről elnöknek Sprinyák Pál 
íöldmivest, titkárnak Lupkovics 
András kisgazdát, Kiscsécsrőt el­
nöknek Ramács Mihály földmivest, 
íitkárnak Kálmán József tanítót ter­
jesztették elő vezéri megbízatásra.

*

Ha szétnézünk az országban, 
általánosságban is láthatjuk a 
Nemzeti Egység előretörését a 
legkülönbözőbb érdekeltségű el­
lenzéki próbálkozásokkal szemben.

Csurgón és Enyingen már a 
szövetkezett és egységesnek hir­
detett ellenzék dolgozott a válasz­
tások alatt és hirdette vérszegény 
programját, amelynek egyetlen 
konkrétuma az, hogy meg kell 
buktatni a miniszterelnököt. Az 
eredmény ismeretes: megbuktak 
Csurgón is, Enyingen is. Meg­
buktak pedig olyan alaposan, hogy 
például Csurgón a NÉP jelöltje 
most több szavazatot kapott, mint 
oz áprilisi választáson. Megbu­
kott tehát Csurgón és Enyingen 
az ellenzéki pártérdekek egységé­
nek gondolata. Amint a minisz­
terelnök Szentesen nagyon talá­
lóan állapította meg, nem kellett 
a választóknak a „politikai vegyes 
felvágott."

A józanul gondolkodó magyar 
nép megvonta bizalmát attól a 
politikai egyvelegtől, ahol világ­

nézetileg különböző emberek ve­
rődtek össze minden eszmei egy­
ségérzés nélkül, csak azért, hogy 
megmutassák nem létező erejüket 
és népszerűségüket.

*

A nemzeti Egység vezére 
legutóbb Zemplénben a követ­
kező megbízatásokat adta ki:

Sárospataki elnök lett Vrab- 
lovich Géza ny. számvevőségi

tanácsos. Tolcsvai elnök Homér 
Gyula rk. plébános, makkos- 
hotykai elnök Kovács László 
ref. lelkész. Vezető titkárok 
lettek: Tarcalon Schmidt Kon- 
rád községi pénztárnok, Go- 
lopon Kiss Miklós ref. tanító, 
Makkoshotykán Szabó Ferenc 
ref. tanító.

Egy példa a sok közöl:
hogyan veszik el az idegenek 
a kereseti lehetőségeket?!

Összefér-e talmudtanulás a 
pénzbüntetés a csehszlovák

A sátoraljaújhelyi rendőrkapi­
tányság büntető birósága a napok­
ban 2 érdekes, példát statuáló és 
a dolgozó magyarság érdekeit is 
szolgáló kihágást ítéletet hozott.

Deutsch Salamon sátoraljaújhelyi 
kereskedőt, azért mert tejüzemé­
ben fél év óta alkalmazott egy 
K. L. nevű csehszlovák állampol­
gár talmudistát bejelentés és mun­
kavállalási engedély nélkül — 
nyolcvan pengő pénzbüntetésre 
ítélték. K. L. mindent beismert,

tejkezeléssel? — 50 pengő 
honos cseléd alkalmazásáét

mig Deutsch Salamon azt állította, 
hogy nem is ismeri a talmudistát.

Ugyanez a Deutsch Salamon 
bejelentés és munkavállalási en 
gedély nélkül tartott alkalmazásá­
ban egy H. Éva nevezetű cseh­
szlovák honos cselédlányt.

Deutsch Salamon 50 pengő 
pénzbüntetést kapott, H. Évát tiz 
napi elzárásra és kitoloncolásra 
Ítélték.

íme, egy napfényre került „álla­
pot" az újhelyi dzsungelbői 1

Ezerszámra viszik
a palackozott kegyaljai bort a Magyar ölföldre

okalheevalial Bortermelők Pinceszövetkezetének hóditó útja 
írecentól Szegedig — Hatalmas szolgálatot tesz a hegyaljai
termelőknek a Pinceszövetkezet, mely °’'s^á|os viszonj'®tban 

. ___u.i iXmanHnr méltó érvénvesülését

Amire régen még példa sem 
volt, késő estig világosak a újhelyi 
Közpince ablakai. Serényen folyik 
a munka, ezerszámra csomagolják 
a messzi útra induló tetszetős 
palackokat, telve a legjobb bor­
vidék nemes borával, melyeket a 
Tokajhegyaljai Bortermelők Pince- 
szövetkezete indít az ország min­
den része felé. Ezer és ezer elő­
őrse a hegyaljai bornak megy szét 
a végtelenbe kigyózó sínpárokon, 
hogy előkészítse a talajt a hegy­

aljai bor nagy honfoglalása részére
Mert ami most történik, hon­

foglalás. Vezére: a Pinceszövet­
kezet. Egyre több városban hódit 
teret a hegyaljai bor, olyan he­
lyeken, ahol eddig még az izét 
sem ismerték.

Ebben az évben a Pinceszövet­
kezetnek az időjárás is segítségére 
jött, amennyiben a hegyaljai kbő 
terméssel szemben más borvidé­
keken meglehetősen gyengén sike­
rült a szüret, úgyhogy most mód

nyílik a kevésbbé jó minőségű 
hegyaljai bor értékesítésére, mely 
természetesen még igy is jóval 
értékesebb, mint a különböző 
hangzatos homoki fajták, melyek 
eddig sok helyen a hegemóniát 
tartották.

Örömmel közölhetjük, hogy a 
Pinceszövetkezet most hetenkint 
több ezer palack bort szállít az 
Alföldre és pedig Debrecen, Szen­
tes, Szeged, Hódmezővásárhely, 
Szolnok stb. városokba. A Szö­
vetkezet átlagban 50 filléres árat 
ér el. Természetesen ez az u. n. 
tömegborra értendő.

Mi a módja
a megszűnt védettség 
visszaszerzésének ?

A védett birtokoknak a pénz­
ügyminisztériumban működő fő­
felügyeleti hatósága az érdekeltek 
tájékoztatása céljából a követke­
zőket közli:

A gazdatartozások rendezése 
tárgyában a 10,000/1935. M. E. 
sz. alatt kibocsátott rendelet 25. 
§ a lehetőséget nyújt arra, hogy 
az a gazdaadós, akinek ingatla­
nairól a megszabott szolgáltatás 
elmulasztása okából a védettséget 
törölték, a védettséget visszasze­
rezhesse.

A kérelmet legkésőbb 1935. 
december 31-ig annál a bíróság­
nál kell előterjeszteni, amely a 
védettség megszűnése ügyében 
első fokon határozott. Ugyanakkor 
elő kell terjeszteni azokat a bizo­
nyítékokat is, amellyel igazolják, 
hogy az adós az elmulasztott szol­
gáltatásokat utólagosan teljesítette. 
Az utólagos teljesítés helyett annak 
igazolása is elegendő, hogy a hi­
telező az elmulasztott szolgáltatás­
ról lemondott, vagy hogy annak 
teljesítése nélkül is hozzájárul a 
védettség visszaállitásához. A vé­
dettség visszaállítását a volt védett 
birtokos örökösei is kérhetik.

A szerencsi nagyszálló^ 
elárverezése a bíróság előtt

Vádlottként állottak szerdán az 
újhelyi törvényszék előtt Kornltzer 
Illés szerencsi nagykereskedő és 
sógora Flamm Izidor kereskedő, 
valamint társaik.

A vád szerint Kornitzer Illés, 
hogy hitelezőit kijátsza, adóban 
elárvereztette a tulajdonát képezett 
szerencsi nagyszálló teljes beren­
dezését, melyet az árverésen só­
gora, Flamm Izidor vásárolt meg, 
állítólag alacsony áron, aki egy 
év múlva ugyanezen árért eladta 
azt Kornitzer Illés fiának, úgyhogy 
a szállóberendezés visszakerült a 
családhoz.

A kir. törvényszék a hitelsértési 
ügy vádlottait felmentette, ki ügyész 
felebbezett.
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Harminc évvel ezelőtt adták elő 
Ujhelyben az első filmet

Tíz évvel az „uj technikai csoda1* világbemutatója 
után Sátoraljaújhelyben már működött a mozi

működő első újhelyi mozitól 
a ma kitünően vezetett városi 
mozgóképszínházig a film­
technika száguldó fejlődése

Negyven éve annak, hogy 
Párisban a Lumiere fivérek be­
mutatták az uj technikai cso­
dát, az első mozgó vetített 
képet s rá 10 évre már Uj­
helyben kápráztatta el a kö­
zönséget az első mozgókép­
színház kezdetleges filmjeivel.

A régi Magyar Király ban

szabta meg az utat.
Ennek a harminc évnek 

érdekes történetéről keddi szá­
munkban hozunk érdekes vszi- 
szaemlékezést.
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természetesen valódi TcohcIc kávé* 
pótlékkal. Fogyasztónk marad!
Aki egyszer játtifift malátakávét 
vásárolt, újból megveszi! Az első 
vásárlás meggyőzi önt is!

Nagysikerűnek Ígérkezik
az érettségizett leventéi! mai műsoros estéige

Változatos műsor — Tánc reggelig

mint ahogy azt Ujhelyben
elhíresztelték a Vigadó át­

adása alkalmával.
A bérleti feltételek ugyanis a 

következők:
A bérösszeg a bruttó jövedelem 

után fizetendő éspedig ételnemíiek 
után 2°/o, — italok után 3%>.

Ezenkívül fizetendő Szolnok vá­
rosának a fűtésért (lakás beleszá­
mítva) évi 1500 P átalány.

A világításért is fizetni kell és­
pedig kedvezményesen kilowat- 
tonkinl 25 fillért. .

Fizetni kell emellett a vízért is 
a szolnoki vízmüveknek éspedig 
önköltségi alapon köbméterenkint 
20 fillért.

Szolnok városa a régi bérlőtől 
értékes felszerelési tárgyakat vett 
át. Ezekért Frank Dezső évi 450 
használati dijat tartozik fizetni.

A bérleti összeg összesen hoz­
závetőleges számítás szerint évi 
5.500 P-re tehető.

I
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A Sátoraljaújhelyi Levente Egye­
sület érettségizett szakaszának ön- 
képzőköre november hó 16 án 
este 8 órai kezdettel műsorral 
egybekötött táncestélyt rendez a 
Városi Vigadó nagytermében.

A zenét cigány és Sakáll jazz 
szolgáltatja. Megjelenés hölgyek­
nek délutáni, férfiaknak sötét 
utcai ruhában.

A megnyitó beszédet tartja 
Mathisz József felsőkeresk. iskola 
igazgató. A „Sakáll Trió* gitár 
és énekszámait előadják: Jano- 
sovszky Gyula, Lovász István és

Takács Tibor. Diszpenzáció, Ko­
média 1 felvonásban.

Személyek: Svung: Bettelheim 
M. Zoltán, Feketéné: Bangha 
Irénke, Szobalány: Béres Mancika.

„Álom a sátorban14. Melodráma 
Gyóni Gézától. Előadja Vámos 
Miklós, zongorán kiséri Kracson 
József. „Az ügyvéd-bojtár8. Víg­
játék.

Személyek: Ibolya: Takács Ti­
bor, Berta: Veress Giziké, Polgár: 
Bettelheim M. Zoltán, Gépiró- 
kisasszony: Béres Mancika, Ügy­
véd: Ignácz István, Putnoki: Peti 
Zoltán, Inas: Tabódy Zoltán.

Ötezer pengős biztosíték mellett
megnyitotta Frank Dezső a 
szolnoki Tisza-szállö Éttermet

Egyedül a fűtésért évi 1500 P t és a felszerelési tárgyak haszná­
latáért évi 450 P-t fizet az újhelyi Vigadó volt bérlője

Frank Dezső a Városi Vigadó j Frank Dezső végeredményben 
étterem volt, sőt a vármegyei kis- j sokkal nehezebb feltételek mellett 
gyűlés legutóbbi határozata alap- bérli a Tisza szálló éttermét, 
ján jelenleg is bérlője november 
13-án átvette Szolnokon a Tisza- £ 
szálló éttermeit, s 16-án ünne­
pélyes megnyitást rendez.

Óvadék — ötezer pengő
Mint hírlik a vendéglő az 

úgynevezett nnehézuüzletek közzé 
tartozik, s igy joggal kiváncsiak 
vagyunk rá, hogy az előző bér­
lőket kikészítő étterem milyen 
üzlet lesz Frank Dezső irányítása 
mellett aki egyébként ötezer pengő 
óvadékot tett le a bérlet biztosí­
tékául. Az óvadékból 3.000 P-t 
készpénzben tett le Frank Dezső, 
míg 2.000-et negyedévi részletek­
ben kell készpénzben törlesztenie.
A szolnoki bérlet feltételei 494/51

iŐZISMERTEN A LEGJOBB KONYHA
Saját termésű és uradalmi fajborok

MÁV
Reggeli, ebéd, vacsora havi 50 P-ért. 503/51

„Zips ist und bleibt Ungarn"
Q Szepesi Szövetség újhelyi trianoni megemlékezése

A Szepesi Szövetség sátoraljaújhelyi osztálya november hó 17-én, 
vasárnap délután 5 órakor a helybeli kegyesrendi reálgimnázium tor­
nacsarnokában 1920. november 13. évfordulójára trianoni megemlé­
kezést rendez.

A műsora a következő lesz:
1. Elnöki megnyitó. Hiszekegy. Éneklik az egybegyűltek.
2. Zsembai F: Lesz még kikelet... Szavalja Kovács Irénke.
3. Alkalmi beszéd. Mondja Sztrisovszky Mihály hercegkút! espe­

resplébános.
4. a) Dirner G: Szép Szepesországban... b) Legyen úgy, mint 

régen volt... Énekli Mocznik Sárika, zongorán kiséri Kruss Irénke.
5. A TESz Jubiláris Érdemkeresztjének ünnepélyes átadása Sze­

pesi Bódog kegyesrendi tanárnak. Átadja dr. Orbán Kálmán polgár- 
mester.

6. Üdvözlések.
7. Kuruc nóták. Tárogatón előadja Dominik János Máv tisztviselő.
8. Elnöki zárszó.
9. Himnus. Éneklik az egybegyűltek.
Belépődíj nincsen. Önkéntes adományokat azonban a szegények 

karácsonyára köszönettel fogadnak.

Őrlemény (liszt) rabtárbönye nyomdánkban
állandóan
kapható.
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Juttassa megérdemelt pihenéshez 
agyondolgozott régi rádiócsöveit. 
Rádiója csak modern csövekkel 
adhat igazán jó teljesifményt.

Uj Tungsram csövek 
rádiójába uj életet öntenek!

MALAK KAI POKOL:
— Tolvajnak nézték — 

agyonverték. László István 
füzérkajatai gazda éjszaka arra 
lett figyelmes, hogy háza udvarán 

(I valaki járkál. Abban a hitben, 
hogy szénát akarnak lopni tőle, 
egy járomszöggel fejbevágta az 
éjféli látogatót. Ekkor vette észre, 
hogy az egyik ottani öreg gazdát, 
a 76 éves Farkas Tóth Józsefet 
ütötte le, aki a szomszédban lakó 
lányához készült látogatóba. László 
szekérre tette a súlyosan sérült 
öregembert és bevitte a sátoralja­
újhelyi kórházba, ahol megállapí­
tották, hogy nem lehet rajta 
segíteni. Visszavitték a faluba de 
útközben kiszenvedett. A vizsgálat 
folyik.

a
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Zempléni Híradó
— Kinevezés. Zemplénvár- 

megye főispánja dr. Füzesséry Jenő 
tokaji ügyvédet tiszteletbeli vár­
megyei tiszti alügyésszé kinevezte.

— Uj felsgyülési lag. A 
vármegye alispánja a Fedák Miklós 
g. k. lelkész halálával megüresedett 
vármegyei kisgyülési rendes tag­
ságra a soron következő póttagót 
vitéz Asbóth Aladár sárospataki 
szövetkezeti igazgatót, a Nemzeti 
Egység sárospataki kerület elnökei 
hívta be.

— Templomi hangver­
seny. A Sátoraljaújhelyi Refor­
mátus Leányegylet folyó hó 17-én, 
vasárnap délután 5 órakor a re­
formátus templomban hangver­
senyt tart.

— Farkas Andor nyug. 
polgármester balesete. Far­
kas Andor, Ujhely város nyug. 
polgármestere pénteken este Tak- 
taszadán vadászat után oly sze­
rencsétlenül esett el, hogy jobb 
lábát törte. A szerencsi mentők 
szombaton reggel az újhelyi Er­
zsébet közkórházba szállították.

— December 2-án lesz a 
sárospataki pulykavásár.
A vármegyei gazdasági egyesület 
— am. kir. Külkereskedelmi Hi­
vatallal történt végleges megálla­
podás alapján december hó 2-án, 
hétfőn reggel 8 órai kezdettel 
tartja Sárospatakon a pulykavásárt 
a gazdakör udvarán. Ezúttal csak 
pulykákat és gyöngytyukokat sza­
bad felhozni a vásárra. Az előb­
bieknek páronkint 8 kg.-on félti 
lieknek és azonkívül jóhusban 
(kövéresek) kell lenniök. Azok 
részére, kik későbbi átvételt óhaj­
tanak és ezt a gazdasági egyesü­
letnek bejelentik, december köze­
pére újabb terminust eszközöl ki 
az egyesület. A vármegye déli 
részéről tömött kacsákat és libákat 
is átvesznek az exportőrök.

— A Zempléniek Asztal-
társasága november hó 9-én, 
szombaton este lelkes össze­
jövetelt tartott a budapesti 
Kovacsevics étteremben. Az 
Asztaltársaság ezután minden 
hónap első szombatján este 
9 órai kezdettel tartja meg 
rendes összejövetelét a Ko­
vacsevics étteremben.

— Baleset a Közpincé- 
Hutka József 21 éves mun­

kás a állami közpincében dolgo­
zott. Munka közben kezére esett 
hordó, mely egyik ujját szétron- 
esolía. Kórházba szállították, ahol 
fél ujját le kellett vágni.

— Megkezdték a bodrog­
közi leveuteotthon építési 
előmunkálatait. Az egyre 
fejlődő Ricse községben tavasszal 
leventeotthont építenek fel és ezzel 
kapcsolatban sport- és lőteret is, 
létesítenek. A területat a ricsei 
legeltetési társulat ajánlotta fel a 
nemes célre. Egy hét óta folynak 
már a földmunkálatok, amelyeknél 
sok ínséges munkást foglalkoz­
tatnak.

— Volt tüzértisztek baj­
társi vacsorája. A Zemplén- 
vármegye területén lakó volt tüzér­
tisztek és tisztjelöltek december 
3-án, Szent Borbála napján tart­
ják meg szokásos bajtársi vacso 
fájukat Sátoraljaújhelyben a Városi 
Vigadó éttermében. A vacsora este 
3-kor kezdődik, egy teríték ára 
1 pengő 60 fillér.

— Vöröskeresztes házi­
be teg-ápol ási tanfolyam
indul Ujhelyben báró Apor Gizella, 
a Magyar Vöröskereszt ápolónői 
osztály főnőkének vezetésével. Ezen 
ügyben értekezlet lesz a vármegye- 
házán.

— Ij bodrogközi vadá­
szati tudósító. A földmivelés- 
ügyi miniszter a bodrogközi járási 
vadászati tudósitó tisztjével Bába 
Károly ny. százados, révleányvári 
fővadászmestert bizta meg.

eie'e
hogy eltávolítsa! a legmoka 

csabb tyúkszemet. Ez a

Burgit
TYÜKSZEMTAPASZ

Főelárusitó hely:

FEST ZOLTÁN drogéria Sátoraljaújhely
November ZS-tűI helyezik özembe

a bodrogközi MŰT autóbuszt
A Zemplén múlt számában beszámoltunk már arról a nevezetes vál­

tozásról, mely a bodrogközi közlekedés és postaszolgálat terén áll be.
Az uj autóbusz a hírek szerint november hó 25 én kerül üzembe 

és menetrendje a következő lesz:
MÁVAUT TELI MÁVAUT

AUTÓBUSZ MENETREND
SÁTORALJAÚJHELY—PÁCIN - DÁMÓC

4 sz. 4/a sz. 1. sz.
14.10 20 00 indul Sátoraljaújhely Fő-utca (vármegyeház) érk. 7 20

1 1 n Sátoraljaújhely Árpád-utca f. m. n 1
1 1 n Felsőberecki bej. ut (Strand f) f. m. n 1

14.26 20.17 v Alsóberecki Hangya szövetkezet 9 7.06
1 1 n Zsarótanya f. m. r> 1
1 1 » Karos határőrség 91

1 1 n Becsked-tanya f. m n

1 | a Karcsa—Ungár kereskedés r> i
15.01 20.53 Pácin postahivatal » 6 28

1 1 n Nagyrozvágy Scharf korcsma 0 1
15.19 21.13 9 Kisrozvágy Friedmann korcsma 0 6.06

1 1 9 Semjén szövetkezet 9 1
i j n Zemplénricse Központi szálló ff 1

15 34 | érk. Zemplénricse p. u. indul 1
1 1 n Zemplénricse p. u. 11 1
1 1 ii Zemplénricse Központi szálló 11 1
1 1 11 Semjén szövetkezet 11

11
1 1 M Cséke Láng korcsma 11 1

15.59 21.44 11 Láca Hangya szövetkezet 11 534
16.05 21 59 n Dámóc községháza 11 5.25
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naponta közlekedik. — A díjszabás még nincsen megállapítva.

— Erkölcsrendészeti 
elzárások. Az elműt napokban 
ismét több foglalkozásnélküli nő 
került rendőrkézre. D. I. I. 18 
éves nőt tiltott visszatérés miatt 
10 napi, H. B. 24 éves nőt pedig 
csavargásért és hasonlókért 8 napi 
elzárásra Ítélték.

MALAKKAI POKOL
— A szem olvasás köz­

ben nagy izom munkát vé­
gez. Ha újságot olvasunk, sze­
münk a sorokat követve állandóan 
ide-oda vándorol. Ehhez jön a 
pupilla szüntelen tágulása és szű­
külése. Percenként igy 148—160 
mozdulatot végez szemünk. Ez a 
nagy izommunka és a rengeteg 
finom szemideg folytonos igény- 
bevétele túlterhelést jelent, ha nem 
megfelelő vagy nem elegendő vi­
lágítás mellett használjuk sze­
münket. Különösen mesterséges 
fénynél való olvasás és dolgozás 
közben kell ügyelnünk arra, hogy 
a világítás kifogástalan legyen. 
Ha tökéletes fényű, megbizható 
Tungsram Duplaspirállámpát hasz­
nálunk, úgy nemcsak szemünk jár 
jól; a Duplaspirállámpa ugyanis 
óbb fényt ad, mint az egyszerű 
lámpa, ugyanakkor azonban vi­
szonylag kevesebb áramot fo­
gyaszt, tehát igazán gazdaságos 
világítást biztosit.

— Ingyenes fény képntal- 
váiiyunkat e héten Fái 
Ödön tokaji előfizetőnk nyerte 
kinek az utalvány ellenében a
Szepessy fotószalon teljesen ingyen 
2 drb. művészi fényképet szolgáltat 
ki.

— A Pesti Tőzsde nj szá­
mában Hunyady Ferencz, Létay 
Ernő, báró Urbán Gáspár, dr. 
Lukács Ödön, Szviezsényi Zoltán, 
Gallia Elemér János (Milánó) és 
mások nyilatkoznak. Az áru- és 
értéktőzsdéről, uj export üzletekről, 
kompenzációs lehetőségekről stb. 
érdekes riportok számolnak be.

361/1934. vh sz.
Árverési hirdetmény.

Sárospataki Rákóczi Társaskör 
végrehajtatónak dr. Meczner Tibor 
végrehajtást szenvedő ellen 59 P 
50 fillér tőke, ennek 1932. évi 
december hó 31. napjától járó 5 
százalék kamata és eddig össze­
sen 49 P 78 fill, perköltség ere­
jéig végrehajtást szenvedőnél 1934. 
évi junius hó 12. napján biróilag 
le(fe!ül)foglalt és 1620 pengőre 
becsült ingóságokra az árverést — 
azon foglaltatok követelése erejéig 
is, akik törvényes zálogjogot nyer­
tek — elrendelem, annak Sátoral­
jaújhelyben Kazinczy utca 47. sz. 
alatt leendő megtartására 1935. 
évi november hó 23-ik napjá­
nak d. e. 9 óráját tűzöm ki, 
amikor a foglalás alatt levő búto­
rokat stbit legtöbbet Ígérő­
nek készpénz fizetés mellett, de a 
becsérték 2/s-án alul nem adom el. 
Ha azonban a végrehajtást szen­
vedő beleegyezik a lefoglalt ingó­
ságoknak alacsonyabb áron leendő 
elárverezésébe, a 2/«-ad rész fi­
gyelmen kivül marad.

Az esetleg fizetett összeg a kö­
vetelésbe betudódik. Vevő köteles 
fizetni a forgalmi adót is.

Sátoraljaújhely, 1935. okt. 25. 
504/51 Gáli Vilmos

kir. járásbirósági végrehajtó.

A HIDEG ELLEN 
A MEGHŰLÉS ELLEN 

VÍeC A CIPÓ ÁTÁZÁS A
ELLEN
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PALMA OKMA
TARTÓSTALP

Csak az OKMA védjegy garantálja az OKMA minőségét



4. oldal.
ZEMPLÉN

1935. november 17.

hétvégwegyzetek

Liszt Ferenc és—zempléni tanítványa
Zempléni emlékezések a világ legnagyobb 
zongoraművészének centennárluma körül

Irta; Dr. Székely Albert

Ország- világszerte visszatetszést 
szült nemrégiben, hogy a néme­
tek a maguk részére akarták ki­
sajátítani a világ legnagyobb zon­
goraművészét Liszt Ferenc zon­
gorakirályt, aki Nagymagyarorszá- 
gon született, mindég magyarnak 
vallotta magát és hirt és dicsősé­
get szerzett az egész világon ha 
zájának.

Nekünk zemplénieknek különö­
sen is nagy közünk van e centen - 
náriumhoz, mert a leghíresebb és 
legkedvesebb még élő tanítványa 
Thomán István a mi vármegyénk 
szülöttje. Ki ne emlékeznék az 
idősebbek közül a mi Thomán 
Pistánkra, aki majdnem évenkint 
lerándult Ujhelybe egy egy jóté- 
konycélu hangvsrsenyre és ősi 
vármegyeházunk nagytermében 
mesteri játékával gyönyörködtette 
az egész vármegyénk intelligen­
ciáját. A háború előtti boldog 
időkben gyakran utazott Buda­
pestről Pozsonyba, hol Frigyes 
főhercegék és Perbenyikre, hol 
Majláth grófék családja körében 
vezette és irányította a zongora 
tanítást. Ilyenkor itt Ujhelyben az 
Ambrózy Nándor úri családnak
volt az állandó vendége.

*

Liszt finom geniejét, páratlan 
technikáját, halhatatlan szellemét 
és pedagógiai nagyszerűségét, 
lelki megértését sok ezer tanítvá­
nyai közül egyedül Ő örökölte 
leginkább a nagymestertől. De 
örökölt ő mást is. Liszt Ferenc 
világjáró útjában a legjobban ke­
reső, művész volt. Milliókat kere­
sett "és sohasem volt semmije, 
széjjelosztogatta pénzét rászoruló 
embertársainak nagy, nemes áldo­
zatkészségével, mint ahogy művé­
szetének gyöngyeit szórta az egész 
emberiségnek. Thomán ebben is

Utolsó napoki
A M. Kir.

Jótékonycélu Áliamsorsjáték húzását

december 5-én
megtartják.

Még nem késett el, még vehet 
sorsjegyet. Kapható minden bank, 
sorsjegy és főárusítónál, valamint az 
összes dohánytőzsdékben. 493/51 

Sorsjegy árak:
Egész ar. P 3 — Fél ar. P 1.50

egybeforrott, együttérzett mesteré­
vel és talán azért is szerette őt és 
becsülte legjobban tanítványai kö­
zül. Amikor Liszt meghalt Cosima 
lánya a hires Wágner felesége azt 
irta rólá, hogy tizenegy zsebkendő 
maradt utána. Thomán Pista is 
gazdag volt és jövedelmét évtize­
deken keresztül a nemes jótékony­
ság és művészet oltárára áldozta 
és talán csak az a renaissans ele­
fántcsontból faragott művészi ke­
resztet fogja gyermekeire hagyni, 
amelyet Liszt állandóan magával 
hozdott és hagyta emlékül legjobb 
és legkedvesebb tanítványának. 
Thóman István zeneakadémiánk 
ny. tanára volt egyebek közt a 
yilághirü Dohnányi és Bartóknak, 
valamint Keéry—Szánthónak és a 
jelenleg Norvégiában koncertező 
fiatal zongoraművésznek, szintén 
városunk szülöttjének Kovács Pis­
tának is tanára. Ez utóbbi pár 
év előtt aratott itt óriási sikert a 
ref. egyház által jótékonycélra
rendezett hangversenyen.

*

így öröklődik tovább a Liszt­
féle pedagógiai módszer Thómán 
Pistán keresztül és hoz példátlan 
dicsőséget Magyarországra és vi­
lághírű zeneakadémiánkra, vala­
mint vármegyénkre. Így nevelt fel 
a több mint 30 év óta fennálló 
Thomán-féle zeneiskola a Buda­
pesten egész nemzedékeket Liszt 
szellemében.

ló menetelő, 25 éve fennálló villanyerőre beren­
dezett és jó karban levő, nagy vevőkörrel bíró

800 drb. felsze­
relt üveggel,szódagyár

házzal együtt eladó.
Biztos megélhetés! 498/51 Cim a kiadóhivatalban.

Parbon* ,Parbon“
Legújabb

Amerikai hajfesték
Ártalmatlan 1 Minden színben 1

Egyedüli lerakata
MOSKOVSZKY ERNŐ 

fodrász 482/51
Wekerle-tér 1., Horthy Miklós-tér 1.

A nyolcvanas évek elején egy 
udvarban laktam Thóman Pistával 
szemben a zeneakadémiával. 0 a 
kapualatti bejárattól balra két kis 
deák-szobát birt bérbe, én dr. 
Székely Miklós ny. kúriai bíró 
pajtásommal bent az udvarban, 
de egész nap, késő éjjelig tanulás 
közben hallgatnunk kellett a zon­
gora zúgását zengését. Pedig ő 
is jogász volt és én kölcsönöztem 
neki Vécsey római jogát, mert ő 
is szigorlatra akart készülni, de 
bölcsen abbahagyta jogi tanul­
mányait és örök időkre nagy ide­
áljához a zongorához szegődött. 
Felejthetetlen lesz előttem és az ak­
kor az udvarban lakók előtt, amidőn 
egy napon hire járt, hogy a nagy 
Liszt Thomán Pistánál fogja töl­
teni az estét és nála fog vacso­
rázni. Nagy izgalommal lestük mi 
is a tágas, négyszögletes udvar­
ban, de az utcán is százan, hogy 
mikor érkezik a hires mester. 
Nagy szenzációt keltett ez akkor 
Budapesten. Thomán Pista báty­
jával a jelenleg is élő dr. Thomán 
Miklós ny. tábornok orvossal a 
kapuban várták a mestert, aki 
hü tanítványának rozoga kölcsön- 
zongoráján való játszásával is, de 
a vendéglőből gyorsan hozott vá­
logatott kedvenc ételeivel is na­
gyon megvolt elégedve. Liszt tud­
valevőleg nagy Ínyenc volt és 
különösen ízlett neki az a régi 
tokaji asszu, mely az Ujhelyben 
lakó nagyasszony, a koronás arany 
érdemkeresztes Thomán Antónia, 
Thomán Pista nagynénje messze 
földön hires borospincéjéből került 
feltálalásra.

*

Már Thomán István nagyapja, 
kinek arcképét híven őrzöm a 
negyvenes-ötvenes években neves 
tudós polgára volt Ujhelynek. Apja 
a Ferenc József-rend lovagkeresz­
tese, Zemplénvármegye tb. főor­
vosa, a homonnai akkori megyei 
közkórház primáritisa volt. Nagy-

Városi Mozgó
Szombat, vasárnap november 16—17-én

Maiakkal pokol
Az emberfeletti bátorság és őserejü szerelem megrendítő drámája.

Végig magyar beszéd. Magyar Világhiradó.
VEZÚV és KÖRNYÉKE kulturfilm.

Előadások kezdete hétköznapokon 6 és Va9, vasárnap 4, 6 és VsÜ-kor

bátyja dr. Thomán Imre, aki az 
újhelyi temetőben nyugszik 1848- 
ban Komáromban harcolt és a 
honvédség megalakításakor honvéd 
főtörzsorvos lett. Thomán Pista 
leánya Thomán Mária, kivel utol­
jára együtt hangversenyezett itt 
Ujhelyben örökölte apja zenei 
tehetségét, mint kiváló hegedü-
müvésznő ismeretes.

*

Milyen szép volna, ha az újhelyi 
intéző körök megtudnák nyerni a 
világhírű mester hires tanítványát 
és leányát, valamint az újhelyi 
születésű és fent említett volt ta­
nítványát Kovács Pista zongora­
művészt egy jótékonycélu Liszt 
Ferenc emlékére II. Rákóczi Fe­
renc nagyságos fejedelmünk, vár­
megyénk legnagyobb szülöttje szo­
boralapja javára rendezendő nagy 
hangversenyre, hogy müveit kö­
zönségünk gyönyörködhessen és 
lelki épülést találjon vármegyénk 
e kiváló művészeiben.

— 3.— pengőért 40.000 
pengőt nyerhet, ha részt vesz 
a 65-ik tótékonycélu államsorsjá­
tékon. Kapható minden dohány- 
tőzsdében, bankban, vagy főáru- 
sitónál, közvetlenül a Székesfővá­
rosi Pénzügyigazgatóság Budapest 
V. Szalay-u. 10., a pénz előzetes 
beküldése ellenében megküldi.

PÉTI SÓ
SZUPERFOSZFÁT 18>

olcsó árban kapható

Asztalos Béla
festék, építkezési anyag nagykeresk.-nei

Sátoraljaújhely
Petőfi -n te a 1.

Gyümölcsfa téli 
permetező anyagok
NEO DENDRIN

Faseb kátrány, Hernyóenyv
előnyös árban beszerezhető

Fűszer, festéküzlet 
Sárospatak, Kossuth-u. 65,

335/51

§y Nincs többé teleptőltés!
STANDARD PERTRIX 15taadanl—Philips—Orion—TeltfunüEB-EftaMegérkezett

tökéletes és legújabb 3 csöves rádiója 200—2000 méterig.
Hálózati teljesitmény, beépített hangszóró, névskála. Kényelmes részlet t

?

hálózati készülékeket
gry készséggel bemutatja a lakásán

Dr. KLEIN Z O L T A N oki. eleklroraérnök

Városi Bérpalota.
Rádió, villamossági és műszaki szaküzlete Sátoraljaújhely. Telefon 14
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